

# ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## РАБОЧАЯ ПАРТИЯ В СИДНЕЕ— ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

На имя товарища Сталина получена от секретаря организации рабочей партии в Сиднее (Австралия) Чендлера телеграмма следующего содержания:

Москва. Премьеру Сталину.

Организация рабочей партии в Сиднее шлет привет мужественному народу Советского Союза и обязуется поддерживать его в героической борьбе за поражение гитлеризма и сохранение социализма.

Секретарь Чендлер. (ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 24 июля)

В течение 24 июля развивались упорные бои на Порховском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

На Смоленском направлении наши войска, противодействуя наступлению крупных сил противника, разгромили полностью вновь прибывшую пятую немецкую пехотную дивизию.

Наша авиация в течение дня во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника и действовала по авиации на его аэродромах.

По уточненным данным за 23 июля в воздушных боях и на земле нашей авиацией уничтожено 58 самолетов противника. Наши потери 19 самолетов.

По уточненным данным при налете немецкой авиации на Москву в ночь с 23 на 24 июля сбито 5 немецких самолетов.

Авиасоединение Героя Советского Союза Шевченко за месяц войны с фашистскими захватчиками разгромило несколько колонн вражеских танков, автомашин, пехоты и крупный войсковой штаб, вывело из строя много зенитных батарей. Летчики авиасоединения сбили в воздушных боях 71 самолет противника и 35 самолетов сожгли при налетах на фашистские аэродромы.

Рота старшего лейтенанта Потанина два дня обороняла Энский участок. На третий день озлобленные неудачами фашисты решили зайти в тыл нашей роты. Но план врага был разгадан. На левом фланге три лучших пулеметчика роты Рузаев, Косой и Груздев открыли огонь во фланг наступающей части противника. Оставив на поле боя больше 80 солдат, гитлеровцы побежали назад. Пять километров преследовали немецких солдат наши танкетки. Успех был закреплен штыковой атакой.

Энское авиасоединение бомбардировало в глубоком тылу противника узловую железнодорожную станцию Н. На станции недалеко от склада боеприпасов стояли три немецких войсковых эшелона. Штурман ведущего самолета капитан Кубин первым сбросил бомбы на склад боеприпасов. Склад взорвался. Осколки снарядов обрушились на эшелоны. На станции возникли крупные пожары. Дважды звено «Мессершмиттов» безуспешно пыталось атаковать наши самолеты. Стрелки-радисты Коновалов, Сыркин и Олейников сбили три немецких машины.

На территории захваченной фашистами, остались пять тяжело раненых красноармейцев.

Дружинница Клавдия Павлова взялась спасти раненых и доставить их в госпиталь. Ползком пробралась она к опушке леса, на которой скрывались раненые бойцы. Привязав к себе на спину первого раненого, Клавдия Павлова проползла четыре километра и доставила его на передовой санитарный пост. Так она в течение одного дня выручила всех пятерых раненых.

Ставленник Гитлера—словацкий военный министр Чатлош опубликовал очередное распоряжение, по которому весь хлеб нового урожая в Словакии передается немецко-фашистской армии. Многие словацкие патриоты, возмущенные подобным грабежом, решили с оружием в руках защищать свой хлеб от фашистских грабителей. Крестьяне ряда сел близ города Коритница прогнали продовольственные отряды правительства. На это Чатлош ответил зверскими расправами. Около двух тысяч словачков было отправлено в концентрационные лагеря. По сообщению газеты «Словак», только за последнюю неделю при массовых обысках изъято оружие у 587 человек.

Германское командование, наконец, сообщило о гибели генерал-майора Ланселя. Карьеру этого гитлеровца прекратила меткая пуля партизана. По сообщению германского агентства Трансоцеан, Лансель и его штаб подверглись нападению советских партизан в тылу одного германского пехотного соединения. Заслышав свист пуль, Лансель бросился бежать. Здесь он и нашел свой бесславный конец.

Советские патриоты—нефтяники всю свою работу подчиняют интересам фронта. В Азербайджанской ССР мастер комплексной бригады т. Шевченко вдвое увеличил добычу нефти в скважине. На другом участке этой же бригады поступление нефти из скважины возросло почти в девять раз. Бурильщики сдают сейчас скважины досрочно. Бригада т. Гаспарова закончила бурение скважины на две недели раньше срока и обязуется бурить каждую следующую скважину с еще большей скоростью. Бригада т. Орлова закончила бурение скважины в 11 дней вместо 17 по норме. Изобретение молодого инженера т. Сайфуллина, работающего на

### Неудавшаяся попытка налета немецких самолетов на Москву в ночь с 24 на 25 июля

В ночь с 24 на 25 июля два эшелона немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты были рассеяны и отогнаны на запад. Один из самолетов при этом был сбит.

Ишимбаевских нефтяных промыслах, дало возможность значительно увеличить нефтедобычу. Внедрение этого изобретения в производство уже дало дополнительно тысячи тонн нефти.

Добровольные пожарные посты из гражданского населения и группы самозащиты на предприятиях и в учреждениях смело и быстро устраняли очаги пожара, возникающие в жилых домах от зажигательных бомб, сброшенных немецкими самолетами во время налета на Москву. На К-й улице три зажигательные бомбы пробили крышу и попали на чердак. Дежуривший на крыше дворник т. Петухов не растерялся. Он мгновенно спустился на чердак и засыпал зажигательные бомбы песком. Во двор деревянного двухэтажного дома на Б-м переулке упали две зажигательные бомбы. Домохозяйка Антонова немедленно их загасила. В здании средней школы в Л-ом районе попало пять зажигательных бомб. В несколько минут все бомбы были потушены. На крышу общежития ремесленного училища упало 11 зажигательных бомб. Отлично работали ученики этого училища Николай Костюков, Владимир Семенов и Алексей Дворецкий. Все 11 бомб были сброшены ими с крыши и потушены на дворе.

Отличную выучку, находчивость и героизм показали зенитчики, прожектористы, аэростатчики во время налетов немецко-фашистской авиации на Москву. Метким огнем по снижающимся вражеским самолетам красноармеец-пулеметчик Галаян обратил в бегство несколько самолетов. Весь груз фашистские летчики вынуждены были сбросить в лесу за городом. В районе Н-ской батареи было сброшено большое количество зажигательных бомб. Красноармеец-повар т. Тимофеев в это время готовил ужин. Тов. Тимофеев погасил 17 бомб. На Н-ской прожекторной станции упало несколько зажигательных бомб. Красноармеец Зотов, работающий на установке, потушил горящие бомбы и обеспечил нормальную работу станции. Зенитчик т. Генин был ранен осколком от снаряда, но не покинул своего поста и продолжал обстрел фашистских стервятников.

Один немецкий самолет прорвался к Москве, беспорядочно сбросил бомбы, а затем был сбит. Всего сбито 2 немецких самолета.

Было две тревоги, из которых одна продолжалась полтора часа и вторая около двух часов.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 25 июля)

В течение ночи на 25 июля продолжались напряженные бои на Петрозаводском, Порховском, Полоцко-Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Наша авиация действовала по противнику во взаимодействии с наземными войсками и нанесла удары по его аэродромам.

Храбрость и находчивость проявил красноармеец Оленев. Во время разведки вражеского тыла он заметил на опушке леса три немецкие автомашины с боеприпасами. Около машин на траве лежали 12 фашистских шоферов и солдат. Переползая от дерева к дереву, т. Оленев подкрался к врагу на 25 метров и бросил в автомашину одну за другой пять гранат. Одна из гранат попала в боеприпасы, сложенные на одной из машин. Взрывом огромной силы уничтожены все немецкие машины и солдаты.

Разведка донесла командиру танкового батальона капитану Ефремову о том, что на следующее утро рота немецкого танкового авангарда готовится атаковать наш Н-ский ДОТ. Сообщив командиру ДОТ'а о готовящейся атаке, т. Ефремов расположил замаскированные танки в нескольких километрах по обе стороны ДОТ'а. Утром после артиллерийской подготовки танковая рота противника бросилась на ДОТ. Гарнизон ДОТ'а отважно защищался. За полтора часа противник потерял 8 танков. Но фашисты, не падая людей и машин, гнали на ДОТ все новые и новые танки. Отдельные машины начали прорываться к ДОТ'у. Тогда капитан Ефремов обрушился на врага с обеих сторон. Фашистские танкисты заматывались по полю, беспорядочно расстреливая последние снаряды. Танковая рота была разгромлена. Около ДОТ'а в конце дня валялись обломки 38 немецких машин. Экипажи 18 танков захвачены в плен.

Группа советских истребителей под командованием орденосца Зайцева обнаружила большое скопление неприятельской пехоты и начала ее обстреливать пулеметным огнем. Во время одного из заходов на цель самолет т. Зайцева попал в зону зенитного обстрела. Увидев, что командир в опасности, летчики Пискарев и Звягин немедленно поспешили к нему на выручку. Зайдя в тыл зенитных установок, они на бреющем полете атаковали орудийную прислугу. Зенитки замолчали. Пехотная часть фашистов была уничтожена.

В глубоком тылу у немцев отважно действует партизанский отряд под командованием колхозника Д. Отряд вооружен пу-

леметами, автоматами, гранатами и противотанковыми средствами. Партизаны смело нападают на немецкие моторизованные отряды, разрушают связь, подрывают снабжение фашистских частей продовольствием, горючим и боеприпасами. Около деревни Н. партизаны на рассвете внезапно напали на крупный отряд противника, а затем отошли, заманив фашистских солдат в болото. Бой продолжался около трех часов. Большая часть вражеского отряда была уничтожена.

Н-ский стрелковый полк, действующий на Юго-Западном направлении, стремительной контратакой разгромил фашистские части и занял их позиции. В лесной просеке неподалеку от штабного блиндажа красноармейцы обнаружили груды обуглившихся трупов. Как сообщили пленные германские солдаты, фашистские офицеры, захватив в плен несколько красноармейцев, зверскими избиениями пытались добиться от них показаний. Не добившись ответа, фашисты связали истерзанных красноармейцев, облили бензином и заживо сожгли. Рядом с останками сгоревших героев был найден еще один труп замученного фашистами красноармейца. Гитлеровские палачи обрезали у него уши, вырвали язык и содрали кожу на руках.

В порту Гдыня во время погрузки снарядов на транспортное судно произошел взрыв. Силой взрыва повреждены находившиеся в порту германские эсминец и минный тральщик. Фашистские власти арестовали свыше 200 портовых рабочих, подозреваемых в диверсии.

Партизанский отряд норвежских рабочих под командованием Х. Ларсена, действующий в фашистском тылу на севере Финляндии, напал на немецкую автоколонну. Сопровождавшие колонну немецкие солдаты и офицеры перебиты. 15 автомашин с боеприпасами и продовольствием уничтожены.

Быстрыми темпами поставок сельскохозяйственных продуктов колхозное крестьянство помогает Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. В Красноярском районе, Курской области, колхозники каждый день отправляют обозы с сеном, зерном, молоком, мясом и яйцами. Колхоз «Память Ильича» выполнил годовой план сдачи хлеба из запасов прошлогоднего зерна. Колхозники и сельскохозяйственной артели «Интымах» Ивановского аудсовета, Южно-Казахстанской области, выполнили все обязательные поставки зерна и продали государству сверх плана в 10 раз больше хлеба, чем в прошлом году.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

## РАЗГРОМ ВРАЖЕСКОГО АЭРОДРОМА

Стало известно, что на аэродроме города Л. немцы собирают силы для воздушного нападения на один из наших больших городов.

Звено капитана Федорова получило задание немедленно вылететь, разбомбить вражеское скопление, уничтожить аэродром.

Летчики не теряли ни минуты, малейшее промедление грозило большой опасностью. Штурман ведущего самолета Хохлов, не раз бывавший в боевых полетах, подготовил наикратчайший маршрут.

Бомбардировщики взяли курс на запад. Тучи плотно закрывали небо, моросил дождь, полет осложнялся. Приходилось часто менять высоту. Но это ни на минуту не смущало летчиков.

Стрелки-радисты Дзюба, Семенов и другие, доотказа нагру-

жившие машины боезапасом, внимательно следили за воздухом.

Прошли фронт, высота 3.000 метров, в воздухе спокойно. Так продолжалось недолго. Когда самолеты стали особенно заметны на фоне предзакатного неба, фашистские зенитки открыли ураганный огонь. Но бесполезно. Снаряды рвались то сзади, то далеко впереди.

Быстро приближались к вражескому объекту. На аэродроме видно было много искусно замаскированных самолетов. Только одно черное пятно выдавало замысел врага.

Черное пятно было макетом большого самолета, устроенного с целью дезориентировать летчиков.

—Враг коварен, он думает обмануть нас, — сказал вслух капитан Федоров.

—Так держать, — командует штурман Хохлов.

Бомбардировщики идут к аэродрому. Бомбы ложились исключительно точно. На аэродроме не осталось непораженного места. Бесформенные груды развалин, изуродованная поверхность аэродрома — вот что осталось после смелого налета отважного звена.

Стремительный налет был неожиданным для фашистских извергов. Только тогда, когда бомбардировщики сбросили свой груз, зенитки открыли огонь, стая «Мессершмиттов» бросилась вдогонку бомбардировщикам. Напрасные усилия. Краснозвездные бомбардировщики скрылись в облаках.

Все самолеты вернулись на родной аэродром.

Политрук Н. МАРКОВ.

## В ШТЫКИ!

В районе селения Ф. спустился фашистский парашютный десант. Гитлеровцы были вооружены автоматическими винтовками и ручными пулеметами.

Ликвидировать вражеский десант командование части поручило подразделению старшего сержанта Овчинникова.

По высокой ржи незаметно подползали красноармейцы к врагам. Когда до них осталось всего 20—25 метров, Овчинников поддал сигнал. С криком «ура» подразделение бросилось в штыки. Удар был таким стремительным, что фашисты не выдержали. Часть немцев была уничтожена, часть сдалась в плен.

На этом же участке группа советских танков и два звзда пехоты получили приказ выбить батальон немцев, закрепившийся на оборонительных позициях.

Враг окопался на опушке леса. С флангов у него были со-

средоточены орудия и крупнокалиберные пулеметы. По этим-то огненным точкам и ударили наши танки. Следовавшая за танками пехота под командованием лейтенанта Белявского непрерывно вела огонь, а подобравшись на близкое расстояние, бросилась в штыковую атаку. С возгласом: «За родину! За Сталина!» грозной лавиной хлынули бойцы на врага, опрокинули его и выбили со всех оборонительных участков.

Многочисленные примеры убедительно говорят о том, что комбинированные атаки танков и пехоты, завершаемые штыковым ударом, парализуют врага. В рукопашном бою победа всегда остается за Красной Армией.

Возле селения Н. немцы заняли господствующую над местностью высоту и тормозили продвижение наших войск. Сержанту Альжапарову было поручено атаковать высоту. Наступление группы Альжапарова

поддерживало наше противотанковое орудие, метко стрелявшее по пулеметным гнездам противника. Фашисты отчаянно сопротивлялись. Все пространство перед высотой простреливалось их ружейным и пулеметным огнем. Но бесстрашные советские бойцы продвигались все ближе и ближе.

Первым бросился в атаку командир. За ним, крепко сжимая в руках винтовку, бежали бойцы. Немцы выскочили из окопов. Началась схватка. Она была короткой и губительной для врага: ни один из фашистов, защищавших первую линию окопов, не остался в живых.

Вторая линия немецких окопов держалась крепче, и подобраться к ней было значительно труднее. Но и здесь грозный штыковой удар решил исход боя. Высота была занята, приказ выполнен.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

## ПЕРЕПИСКА КРАСНОАРМЕЙЦЕВ С ЗЕМЛЯКАМИ

На Ковровском механизированном лесопункте ряд товарищей ушли на фронт. Со своим коллективом они имеют письменную связь. На днях из Красной Армии директору, партийному бюро и всему коллективу механизированного лесопункта тт. Колобов, Зорин, Яковлев и другие прислали письмо, в котором пишут:

«Фашистская свора гитлеровских разбойников напала на нашу любимую родину. Мы, ваши товарищи по работе, сейчас в рядах доблестной Красной Армии защищаем социалистическое отечество. Мы, обращаемся к вам повседневно повышайте производительность труда, революционную бдительность.

Домохозяйки, матери, жены и сестры, идите на производство, заменяйте нас, вставайте в шеренгу с лесорубами, путевцами, помогайте нашему производству, будьте бойцами на трудовом фронте, укрепляйте тыл, нашу страну. Мы надеемся, что коллектив лесопункта с честью выполнит производственное задание и даст государству столько леса, сколько потребуется. Мы же бойцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии не пожалеем своих сил и самой жизни для

защиты нашей родины».

В ответном письме рабочие, инженерно-технические работники и служащие механизированного лесопункта заверили бойцов Красной Армии, что сейчас коллектив добывается высокой производительности труда. Программа по вывозке леса за третий квартал на 20 июля выполнена на 25,9 проц. вместо 22 проц. по плану. Машины тт. Николаев и Грачев водят тяжеловесные поезда с древесиной.

На лесопункте широко стал внедряться женский труд. Сейчас работает около 100 женщин и все они с возложенными обязанностями справляются хорошо. Жена орденосца тов. Сущикова сейчас успешно осваивает слесарное дело. Жены красноармейцев: т. Епятина работает путевым рабочим, отлично справляется с возложенными на нее задачами, т. Широкова — кладовщиком, т. Антипина освоила квалификацию бракера-приемщика древесины.

Коллектив лесопункта приложит все свои силы к тому, чтобы производственный план не только был выполнен, но и перевыполнен.

Е. Громов.  
Секретарь партбюро Ковровского мехлесопункта.

## Тыл и фронт неотделимы

Коллектив лесопункта держит письменную связь с членами артели, ушедшими на фронт. На днях бывший плотник судостроитель тов. Косарев А. С. на имя коллектива прислал письмо, которое обсуждалось на общем собрании членов артели. Они обязались повысить производительность труда, усилить революционную бдительность, сделать артель неприступной крепостью.

Свои обязательства члены артели выполняют. Так столары

тт. Тумаков Ф. и Кадников М. дневные нормы выполняют свыше 150 проц. Значительно перевыполняют нормы плотники бригады тт. Морина, Саврова и другие члены артели.

Все члены артели изучают оборонное дело. Организована группа самозащиты из 28 чел. С ними проведено три занятия. Кроме того организованы у нас и другие группы.

А. Шумилов.  
Председатель артели.

## Из истории нашей Родины

## РАЗГРОМ АРМИИ НАПОЛЕОНА В 1812 ГОДУ

История нашей Родины дает нам много исключительно ярких фактов героической борьбы великого русского народа за свою национальную самостоятельность. Известно много весьма поучительных случаев, когда сильный и хищный враг, посягнувший на нашу землю и на наше самостоятельное существование, получал со стороны русского народа смелый, энергичный, сокрушительный отпор.

К этим славным героическим событиям отечественной истории обращается мысль и в наши дни, когда гитлеровская фашистская орда произвела разбойное нападение на СССР, когда наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим врагом — германским фашизмом.

Во Франции в начале XIX века пришло к власти правительство Наполеона I. Это было буржуазное правительство. Оно «задушило французскую революцию и сохранило только те результаты революции, которые были выгодны крупной буржуазии» (Сталин).

Император буржуазной Франции Наполеон I, подчинивший

своей власти почти всю Западную Европу, в 1812 году начал войну против России. Наполеон стремился к тому, чтобы сделать нашу Родину колонией Франции. Он хотел ликвидировать национальную независимость русского народа, превратить его в раба французской буржуазии. В целях осуществления такого насильнического плана Наполеоном была создана огромная, по тому времени, армия в 575 тысяч человек, песярая по своему национальному составу. Союзниками Наполеона были немцы, итальянцы, австрийцы, поляки.

Ночью 24 июня 1812 года эта огромная армия по приказу Наполеона без объявления войны произвела воровское нападение на нашу Родину. В эту ночь войска Наполеона перешли русскую границу близ города Ковно. Таким же разбойничьим способом напал на СССР 22 июня 1941 г. и людоед Гитлер.

По количеству солдат армия Наполеона была в несколько раз больше русской. Во главе наполеоновской армии стоял полководец, считавшийся непобеди-

мым. В этой армии были известные маршалы и генералы: Даву, Ней, Мюрат, Удино и др.

В момент неожиданного нападения Наполеона Россия смогла выставить против врага 180 тысяч солдат. Но русские войска не были собраны в один мощный кулак, а разделены на три отдельные части. Первая армия, под командованием предусмотрительного полководца Барклая де Толли, стояла на реке Немане. По количеству солдат она была самой крупной. Вторая русская армия, под начальством ученика великого Суворова — талантливого и храброго полководца Багратиона, находилась в Литве. Третья армия, которой командовал генерал Торماسов, была на Волыни. Кроме того, особый корпус под командованием Витгенштейна должен был устранять возможность наступления интервентов на Петербург.

Барклаю де Толли, стоявшему во главе самой крупной части войск, не даны были права главнокомандующего. На эту роль претендовал бездарный русский император. Великий русский полководец М. И. Кутузов был в опале и в первое время войны в действующей армии не находился.

Наполеон намерен был в короткий срок завоевать победу и закончить войну. Его стремление состояло в том, чтобы быстрее дать генеральное сражение русским, используя при этом разбросанность русских военных сил. Барклай же, перехитривший Наполеона, уклонялся от генерального сражения в невыгодных условиях. Барклай начал отступление. Его план состоял в том, чтобы увести «великую армию» в глубь нашей страны, всемерно истощая ее силы, постоянно беспокоя ее мелкими неожиданными нападениями. Барклай, идя по направлению к Смоленску, стремился объединить свои войска с армией Багратиона. Объединение это произошло под Смоленском. Оно было значительным успехом русских войск.

Подступы к Смоленску от наступавшей армии интервентов охраняли дивизия Неверовского и корпус Раевского. Русские солдаты, высокие боевые качества которых были хорошо известны во всей Европе, проявили при защите путей к Смоленску исключительную храбрость и героизм. Наполеону только после ожесточенного упорного боя с русскими войсками удалось 17—18 августа взять Смоленск. Но «непобедимому» завоевателю

доставались лишь развалины города. Из 2.250 городских зданий сохранилось всего лишь 350. Пороховые склады были взорваны при отступлении русскими войсками.

Русская армия продолжала отходить в глубь страны. Это ставило армию Наполеона в тяжелые условия в смысле пополнения людским составом, снабжения продовольствием, обеспечения фуражом и т. д. Наполеон, вступив на русскую территорию, встретился с сильнейшим противодействием в продвижении «великой армии» со стороны местного населения. Против захватчиков, занимавшихся мародерством и насилиями, поднялись народные массы. Началась справедливая, народная, отечественная война против той несправедливой, насильнической войны, которую вел Наполеон.

Создавались партизанские отряды. Эти отряды нападали на отдельные части наполеоновских войск и уничтожали их. Крестьяне сжигали свои дома, уничтожали свое имущество, для того, чтобы оно не досталось врагу. Наряду с русскими солдатами и крестьянами, участниками борьбы с нашествием Наполеона были и остальные народы России (белоруссы, украинцы и т. д.).

## ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД КОЛХОЗНИЦ

Исключительный подъем сейчас переживает весь советский народ. Высокой ответственностью перед родиной отмечают эти дни на трудовом фронте колхозницы нашего звена. Теперь как-то дружнее, заботливее стало все наше звено. На работу выходим раньше обычного. Не было случая, чтобы кто-нибудь опаздывал. Каждый проникнут одним стремлением — работать лучше, чтобы своим самоотверженным трудом помочь родной Красной Армии скорее раздавить фашистскую гадину.

В нашем звене работает Комиссарова Екатерина Ефимовна. Она своего сына недавно снарядила на фронт. На днях после работы, когда мы шли с поля домой Екатерина Ефимовна с гордостью говорила о своем сыне.

— «Мой Иван участвовал на финском фронте. Крепко он бил белофиннов. А когда на нашу родину напали фашистские полчища, сердце Ивана наполнилось

гневом к коварному врагу, и он с охотой пошел защищать любимую родину. На прощанье Иван сказал: — «...не отдадим врагу нашей родной земли». Я пожелала успеха, наказала крепко бить фашистов и обещала ему за себя и за его по-стахановски работать в колхозе».

Екатерина Ефимовна свое слово держит крепко. На прополке огурцов, моркови, свеклы она систематически перевыполняет нормы. Хорошо работает колхозница Зотина Н. В. и другие. Мы закончили вторичную прополку всех овощных культур и начали окучивание капусты.

На днях мы приступим к большой и ответственной работе — теревлению льна. К этой работе мы подготовились. Мы знаем, что борьба за высококачественный лен начинается с теревления льна.

Как мы решили организовать теревление? Каждый член звена, на площади, отведенной нашему

звену, знает свой определенный участок, за которым он ухаживал: подкармливал, полонил и т. д. Каждый такой участок огорожен тычками. Несмотря на то, что нынче входы льна преимущественно ровные, при теревлении лен будем сортировать на три сорта по спелости, длине и толщине.

В прошлом году наше звено сдавало государству самый высококачественный лен. В соревновании с звеном тов. Беловошкиной М. Г. мы заняли первенство. Нынче мы также примем все меры к тому, чтобы первенство в колхозе не уступить никому.

Мы, колхозницы, приложим все усилия, чтобы убрать урожай быстро и без потерь и снабдим нашу Красную Армию всеми необходимыми продуктами, поможем Красной Армии навсегда покончить с кровавым фашизмом.

А. В. КОМИССАРОВА.

Звеньевая колхоза имени Кирова, I-Кумохинского сельсовета.

## НАКАНУНЕ УБОРКИ УРОЖАЯ

На полях колхоза имени М. Горького, Букинского сельсовета, созревают тучные хлеба. Через несколько дней мы приступим к теревлению льна, к уборке урожая озимых культур. У колхозников все мысли устремлены к тому, чтобы быстро и без потерь убрать весь урожай, досрочно сдать зерно государству.

К уборке урожая наш колхоз готов. Все машины, транспорт отремонтированы, имеется и мелкий инвентарь. Тока, где будет производиться обмолот, очищены от мусора. Подготовлены и склады.

В колхозе ежегодно повышается урожайность зерновых и других культур. Например, в 1938 г. мы сняли в среднем с каждого гектара ржи по 9,7 цент., овса по 4,9 цент. и льно-тресты по 9,2 цент., а в истек-

шем году средний урожай с гектара у нас составил ржи 13,1 цент., овса 12,2 цент. и льно-тресты 17,4 цент. В этом году мы также снимем неплохой урожай.

Повышению урожайности способствует то, что мы хорошо заправляем почву местными и минеральными удобрениями, уделяем внимание качеству обработки почвы и уходу за посевами. Своевременно поднимаем пары и содержим их всегда в чистом виде.

Члены колхоза в дни Отечественной войны производительно работают на полях. А это даст возможность нам в сжатые сроки и без потерь убрать урожай и из первых обмолотов сдать зерно государству.

А. Смирнов.

Председатель колхоза имени М. Горького.



Рисунок худ. Кукрыниксы. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»). Фотохроника ТАСС.

## ГДЕ И КАК УКРЫТЬСЯ ОТ ВОЗДУШНОГО НАПАДЕНИЯ

Где бы ни застал вас сигнал «воздушная тревога», сохраняйте полное спокойствие и прежде всего определите, где можно укрыться. Каждый гражданин должен хорошо знать месторасположение убежищ возле своего жилья, места работы и на пути следования к месту работы.

Если убежища поблизости нет, надо выбрать другое наиболее безопасное место.

В многоэтажном каменном здании таким местом может быть подвал или полуподвал. Здесь вы будете защищены от осколков, от взрывной волны авиабомбы, взорвавшейся на некотором расстоянии от здания и от пуль. Нельзя однако допускать большого скопления людей в неподготовленных подвалах.

В самом подвале не надо располагаться против окон и дверей, через которые могут залететь осколки. Лучше всего укрыться за простенком, в средней части подвала.

Если нет возможности укрыться в подвале, надо спуститься с верхних этажей в нижние. Оставайтесь в небольших внутренних комнатах, где меньше окон. Более безопасны комнаты, в которых вовсе нет окон и фрамуг, комнаты с капитальными стенами и огнестойкими перекрытиями. В больших жилых домах такими помещениями являются ванне, передние, коридоры, чуланы. В общежитиях, административных зданиях, гостиницах это обычно внутренние коридоры, особенно в той части, где они ограждены капитальными стенами.

Можно заранее подготовить такие помещения, усилив в них перегородки, плотно и крепко закрыв все фрамуги и отверстия. В крайнем случае можно сделать или лечь на полу капитального простенка, но только не против окна или балконной двери.

Деревянные здания во вре-

мя воздушного нападения служить убежищем не могут. Они не защищают ни от осколков, ни от пожаров.

На улице, на площади или во дворе, на совершенно открытом месте оставаться не следует.

В саду или парке надо укрываться, используя канавы, овражки или специальные щели.

Возле построек можно использовать для укрытия котлованы, ямы и невысокие каменные стены. За высокими стенами укрываться не следует.

Наиболее надежным и вместе с тем простым укрытием являются вырытые в земле и перекрытые сверху щели глубиной не менее 1,8 метра. Нельзя располагать щели рядом с постройками и дорогами. Лучшее место для щели — в 10—12 метрах от дома в глубине двора, под деревьями или в кустарнике. Можно укрыться и в погребке, но не в таком, который расположен под деревянным зданием.

Участок вокруг дома обязательно надо очистить от стружек, щепы, хвой, сена, соломы, сухой травы.

На шоссе или дороге оставаться нельзя. Надо быстро отбежать в сторону, найти подальше от дороги ровик, яму, канаву, поросшую кустарником, и лечь на плащ. Если людей на дороге много, надо рассыпаться в разных направлениях. Ни в коем случае не стоять, особенно на открытом месте, не приподниматься для наблюдения за ходом воздушного боя, ибо это опасно.

Граждане, на которых возложены специальные обязанности на время воздушного нападения (бойцы отрядов местной ПВО, дружинники пожарных команд, дежурные по дому и т. д.), действуют, как им предписано инструкциями.

Полковник И. МИРОШНИКОВ.

В конце августа 1812 года во главе русской армии был поставлен замечательный русский полководец, ученик и боевой сподвижник великого Суворова — М. И. Кутузов. Это был человек большого ума, проницательный и дальновидный стратег, пользовавшийся большой популярностью и любовью. Кутузова, как известно, высоко ценил его учитель гениальный русский полководец А. В. Суворов.

Кутузов продолжал вначале отступление. Но затем, найдя подходящую для русских войск позицию, он решил дать генеральное сражение армии Наполеона. У деревни Бородино, за Можайском, в 122 километрах от Москвы, произошел знаменитый Бородинский бой. Перед этим сражением у Наполеона было 130 тысяч человек и 587 орудий, а в русской армии — 120 тысяч и 640 орудий. В этой битве русские войска с беспримерной храбростью и героизмом сражались за свою страну, оказывая сильнейшее сопротивление врагу.

Позднее сам Наполеон отмечал, что из всех его сражений «самой ужасной» была Бородинская битва, в которой русские «стяжали славу быть непобедимыми». Под Бородино Напо-

леон потерял около 50 тысяч солдат и большое количество своих лучших командиров. Генерал Ермолов верно охарактеризовал результаты этого боя, говоря, что «под Бородино французская армия расшилась о русскую».

Но, несмотря на одержанную здесь победу, Кутузов считал необходимым продолжать отступление. Он стремился сохранить и укрепить армию. Интервенты же пошли на Москву. Современник, организатор партизан Денис Давыдов в своем дневнике писал: «Неприятельская армия стремилась к столице. Несчетное число обозов, парков, конвоев и шаек мародеров следовало за нею по обеим сторонам дороги на протяжении 30 или 40 верст. Вся эта сволочь... преступала меры насилия и неистовства. Пожар разливался по этой широкой черте опустошения»...

В половине сентября войска Наполеона вступили в Москву, оставленную русской армией и жителями. Но здесь сразу же начались пожары, уничтожившие три четверти города и сильно осложнившие положение интервентов. Враг оказался в стесненном городе, в окружении населения, поднявшегося на войну за свою независимость. Он

не нашел здесь ни продовольствия, ни фуража, ни покорных жителей.

В это время русская армия находилась около Тарутина. Здесь она постоянно пополнялась. В начале октября в ней было около 110 тысяч.

На борьбу с мародерами-интервентами выступили и мужчины, и женщины. Партизанские отряды Давыдова, Сеславина, Фигнер, Герасима Курина, Стулова, Половцева, Василисы Кожинной и многих других причиняли большой ущерб врагу, создавали для него невыносимые условия. В период Отечественной войны 1812 г. борьба партизанских отрядов с армией Наполеона имела исключительно большое значение. Богатый исторический опыт партизанской борьбы мы должны использовать и теперь против озверевших германских фашистов.

В октябре «непобедимая» армия Наполеона начала отступление из Москвы. Кутузов дал французам бой под Малоярославцем. Победа в этом сражении была на стороне русских. Попытка Наполеона выйти на калужскую дорогу в надежде найти продовольствие в неразоренной местности потерпела крах. Наполеон принужден был отступить по старой опустошен-

ной смоленской дороге.

Русская армия под командованием Кутузова и партизанские отряды преследовали французов, нанося им удар за ударом. Партизаны производили частые нападения на отступающих, истребляли их отдельные отряды, забирали в плен, отнимали продовольствие и т. д. Сила «непобедимой» армии, позорно убежавшей из нашей страны, быстро уменьшилась. Весь путь ее бегства был усеян трупами наполеоновских солдат.

После переправы через реку Березину от армии интервентов, насчитывавшей в начале войны почти 600 тысяч, осталось 30 тысяч человек. При переходе через реку Неман, т. е. в конце войны, «великая армия» состояла всего лишь из 1.600 человек.

Наполеон, стремившийся покорить нашу Родину, потерял всю свою огромную армию. Великий русский народ, героически боровшийся за свою национальную независимость, одержал в Отечественной войне 1812 года полную победу.

Сейчас народы СССР ведут новую священную Отечественную войну против фашистских людоедов, напавших на нашу миролюбивую страну. В этой войне германский фашизм «ста-

вит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их истребление, их превращение в рабов немецких князей и баронов» (Сталин).

Но не удастся кровавому псу Гитлеру превратить нашу страну в свою колонию.

Наш героический народ отстаивал свою независимость и разбил полчища Наполеона в 1812 году.

Вместе с этим он показал, какая участь ждет всякого, кто посягнет на нашу Родину.

Поднявшись по зову великого Сталина на священную Отечественную войну против фашистских захватчиков, наш народ под руководством партии Ленина — Сталина нанесет фашистской гадине смертельный удар и навсегда сметет ее с лица земли.

А. ПАРУСОВ,  
старший преподаватель  
Горьковского педагогического института.

## ЗА РУБЕЖОМ ПРОВАЛ ГЕРМАНСКОГО ЗАГОВОРА В БОЛИВИИ

НЬЮ-ЙОРК. Как уже сообщалось, правительство Боливии заявило, что германский посланник в Боливии Вендлер является «неприемлемым лицом» в связи с проводимой им подрывной деятельностью. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Ла Паса (Боливия), там официально объявлено, что германское правительство предложило боливийскому поверенному в делах в Берлине Альфреду Флорес в 72 часа покинуть Германию.

Комментируя слухи о готовившемся в Боливии перевороте, в котором не последнее место, по видимому, принадлежало германскому посланнику, военный министр Кандиа заявил, что, по видимому, переворот предполагалось произвести в Ла Пасе и Кокабаме. Кандиа указал далее, что порядок в этих городах уже восстановлен. Большая часть армии осталась вер-

ной правительству. Таким образом, отметил он, махинации германских фашистов в Боливии потерпели крах.

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Ла Паса (Боливия) о провале нацистского заговора, организованного при активной помощи германских дипломатических представителей в Боливии. По словам корреспондента, секретарь президента Боливии объявил, что арестованы несколько офицеров армии, а также бывший министр финансов и несколько других гражданских лиц. В официальных кругах, пишет далее корреспондент, заявляют, что нацисты намерялись организовать переворот по всей стране с целью установить в Боливии пронацистское правительство. Переворот был назначен еще на 28 июня. (ТАСС).

## Американский корреспондент о столкновении между германскими и итальянскими войсками в Греции

НЬЮ-ЙОРК. Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» из Анкары, лица, прибывающие туда из Греции, сообщают о ряде инцидентов имевших место между германскими и итальянскими солдатами. Отношения между итальянскими и германскими войсками в Греции, пишет корреспондент, становятся все более напряженными. Весьма часто итальянцы не признают германского провоза продовольствия, и в свою очередь немцы очень часто отказываются признавать подобные же итальянские пропуски. Очевидцы сообщают о вооруженном столкновении меж-

ду итальянскими и германскими войсками, в результате которого имелось много жертв. После этого столкновения германские офицеры пытаются изолировать немецких солдат от итальянских.

Далее корреспондент сообщает, что немцы часто высмеивают итальянские обычаи, издеваются над военной формой итальянцев и т. д.

Поскольку, пишет в заключение корреспондент, марионеточное греческое правительство фактически не обладает никакой властью, оно не в состоянии восстановить порядок. В стране царит анархия. Греческий народ все более открыто проявляет свое недовольство. (ТАСС).

## ГОСПИТАЛИ ЧЕХИИ И МОРАВИИ ЗАПОЛНЕНЫ РАНЕНЫМИ НЕМЦАМИ

Английская газета «Таймс», пишет, что помимо того, что Варшава заполнена ранеными германскими офицерами и солдатами, каждый госпиталь в Праге и во всей Чехии полон

ранеными немцами. Судя по огромным масштабам германских потерь, можно полагать, что весь протекторат Чехии и Моравии специально предназначен для размещения раненых. (ТАСС).

## АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О НОВЫХ АГРЕССИВНЫХ ПЛАНАХ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

НЬЮ-ЙОРК. В связи с заявлением Уэллеса о том, что США получили информацию о новых германских агрессивных планах в отношении оставшихся независимых стран Европы, вашинг-

тонский корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что, по мнению некоторых официальных лиц, Германия готовит захват Португалии. (ТАСС).

## Новые английские танки

ЛОНДОН. Агентство Рейтер сообщает, что по распоряжению министра снабжения новые тяжелые танки, ныне выпускаемые массовым производством на английских заводах, будут носить название «Черчилль». Новые танки являются, по словам агентства, одними из самых мощных машин этого типа. Танки снабжены специальной бро-

ней, обеспечивающей безопасность экипажа, и, несмотря на свой вес, обладают огромной скоростью на любом грунте. Вооружение танков рассчитано на длительную огневую мощь.

Указывают, что управление новыми танками, конструкция которых пока держится в секрете, очень просто. (ТАСС).

## СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА КАК ПРОВОДИТЬ ДОЙКУ ОВЕЦ

Наступил период массового доения овец. Правления колхозов обязаны сейчас организовать дойку овец на всех овцефермах, для чего подготовить при фермах специальные станки для дойки овец и коз, подобрав лучших людей на эту работу.

В целях увеличения продуктивности дойного стада овец в пастбищный период надо специальную кампанию овец провести в течение августа-сентября, а овцематок, поставленных на уплотненные окоты — в течение января-февраля и августа-сентября месяцев.

Во всех колхозах надо ликвидировать вольную случку овец. Нужно всех баранов-производителей убрать из стада овец и пасты их на отдельном пастбище, лучше в изгороди, возле фермы. Надо проводить точную запись сроков случки овец.

Опыт передовиков-овцеводов показал, что для получения высоких удоев нужно обеспечить подкормку овец сочными кормами после окота. Применяя усиленное кормление, трехкратное доение, раздой, организовав хороший уход, передовые колхозы Украины получают среднесуточные удои до 0,5-0,7 литра.

Добиваясь высоких удоев, работники овцеводческих ферм тем самым увеличивают производительные ресурсы страны, значительно повышают доходность колхозов.

К доению овец подсосной группы нужно приступать, когда ягнята достигнут 2-2,5 месячного возраста, а маток, выкармливающих племенных (ремонтных) ягнят, — когда последние достигнут 3-3,5 месячного возраста.

В первые 3-4 недели маток следует доить раз в сутки. Для этого с вечера ягнят отделяют от маток на всю ночь, обеспечивают их концентрированными кормами и подпускают к маткам лишь утром, после того, как последние будут выдоены.

Через 3-4 недели производится первую очередь отбивку произ-

водят более развитым ягнятам, а слабые остаются под матками на более продолжительное время. Отбитые от маток ягнята обеспечиваются лучшими пастбищами, подкармливаются концентратами, для ухода за ними прикрепляются лучшие чабаны. После окончательной отбивки ягнята дойка овец производится два раза в сутки с перерывом на 12 часов.

При наличии хороших пастбищ или подкормки маток зеленой скошенной массой и концентратами применяется трехкратное доение с перерывами в 8 часов.

Дойку овец необходимо производить быстро, а молоко выдавливать полностью, так как последние порции молока в два раза жирнее первых. Надо учесть, что если неполностью выдоить молоко, вымя может воспалиться.

Дойка овец производится с задней части туловища и в три приема:

**Первый прием** — выдавливание пробочки из соска — для чего ладонью левой руки обхватывают вымя и затылком большого пальца при одновременном сжатии всех пальцев правой руки выдавливается пробочка.

**Второй прием** — выдавливание молока путем захватывания вымени обеими руками и сжатия последних между собой с одновременным сжатием всех пальцев рук с небольшими перерывами.

**Третий прием** — выдавливание последних порций молока путем переменного захватывания сосков вымени пальцами рук.

За 1-1,5 месяца до случной кампании дойка овец прекращается. «Присушка» вымени делается постепенно. Сначала от двухкратного доения к однократному, затем доят один раз в два дня, потом в три дня и, наконец, доение прекращается.

Молоко от овец очень ценный пищевой продукт. Из доброкачественного овечьего молока можно вырабатывать такие же

вкусные сыры, как и из коровьего молока.

Все полученное овечье молоко колхозы обязаны сдавать на сливные пункты маслозавода, а последний обязан организовать своевременный расчет за молоко и ввести отоваривание овечьего молока, жмыхом по установленным нормам, допуская авансирование колхозов жмыхом по 50 проц.

Колхозы, расположенные на расстоянии 7-8 километров от пунктов маслопрома обязаны организовать изготовление брынзы самостоятельно в колхозе.

Для получения чистого, доброкачественного молока необходимо провести такие мероприятия:

Доильные площадки необходимо устраивать вдали от пыльных дорог и не ближе 100 метров от навозохранилища; использовать эти площадки только для дойки овец, не допуская содержания и пойки там овец или других животных.

На площадках должны быть рамушки, мыло, полотенце. Руки доярок перед дойкой и во время доения должны мыться.

Молоко выдаивается в подойники из белой жести, завязанные сверху марлей. После наполнения подойника молоко выливается в ушат или бидон через пидилку.

Вся посуда, халаты, полотенца после доения моются и просушиваются на солнце. Доильные площадки подметаются после каждой дойки и дезинфицируются 10-процентным раствором извести один раз в декаду.

Райзо и в частности районные и участковые зоотехники должны систематически организовывать строгий контроль за проведением случки овец, проверять организацию дойки овец и качество ухода за ними. Распространять опыт передовых овцеферм в проведении дойки овец и принимать меры к немедленному устранению недостатков в практике дойки, содержании и уходе за овцами. М. Трифонов.

Старший зоотехник райзо,

## СДАДИМ ИСПЫТАНИЯ НА ОТЛИЧНО

22 июля во время обеденного перерыва на курсах девушек-трактористок при Городецкой МТС обсуждалось обращение передовых женщин СССР.

Учащиеся горячо одобрили обращение и взяли на себя конкретные обязательства: сдать все испытания на отлично и заменяя ушедших на фронт трактористов, управлять трактором так, чтобы в период уборочной

кампании не было ни одного случая простоя трактора, экономить каждую каплю горючего, убрать урожай в сжатые сроки. Самоотверженным трудом на своем посту, — заявили девушки, — будем помогать доблестной Красной Армии бить врага.

Васина М., Комиссарова П., Красильникова Т., Симагина З. и др.

## В детских яслях

Детские ясли в колхозе «Советская деревня», 2-го Кумохинского сельсовета, открыты в хорошем помещении. Детям здесь есть все возможности создать хорошие условия. Но этого не делает заведующая т. Козлова.

Она халатно относится к порученному делу. Помещение детских яслей не проветривается, не наводит должной чистоты в комнатах. Она и няни часто в рабочее время спят и дети кол-

хозников в это время предоставлены сами себе.

О халатности Козловой говорит и тот факт, что по ее вине в ночь с 19 на 20 июля детские ясли остались незапертыми.

Правлению колхоза и райздраву надо с работников детских яслей потребовать, чтобы они создали детям все условия.

З. КЛЕПИКОВА,  
Т. МОРОЗОВА

## Укрепились труддисциплина

В дни отечественной войны в ряде магазинов ТОРГ'а укрепились трудовая дисциплина. В магазинах №№ 1, 9 и 10 улучшилось обслуживание покупателей и заказчиков. Хорошие образцы в работе показывает коллектив раймага. План товарооборота он выполняет до 130 проц.

Однако в ТОРГ'е имеются недостатки. Не все работники изучают оборонное дело. А. Пынин.

ЗАМ. ОТВ. РЕДАКТОРА  
Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ

## КИНО-ТЕАТР

26 и 27 июля

звуковой

исторический кино-фильм

**Александр Невский**

в 12 частях

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ